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Interfederaal Gelijkekansencentrum Unia  -  Betoelaging en evaluatie

Op de commissievergadering van 16 maart 2017 werd de minister door maar liefst zes 
parlementsleden aan de tand gevoeld over bepaalde uitspraken die ze had gedaan over 
het gelijkekansencentrum Unia. De minister liet toen echter weten dat ze “niet van Unia 
wilde vanaf geraken” en dat we “Unia nodig hebben”. Ze kondigde echter wel aan dat ze 
het initiatief zou nemen om Unia te laten evalueren, waarbij ze er meteen aan toevoegde 
dat het geen audit zou zijn, omdat audit een te hard woord is. Volgens de minister zou 
die evaluatie moeten gebeuren door een onafhankelijke onderzoeksinstantie. 

De minister gaf in haar antwoord op de vele vragen ook enkele voorbeelden van vragen 
die aan bod zouden moeten komen, zoals “Wat is de perceptie van Unia?”, “Vervult Unia 
haar rol als sensibiliserende instantie op de meest effectieve manier?”, “Is er geen 
spanningsveld tussen de sensibiliserende opdracht, die op gespannen voet kan staan met 
gekleurd activisme, en een neutrale, objectieve klachtenbehandeling?” en “Vinden alle 
doelgroepen voldoende hun weg naar Unia?”

Vorige week kwam Unia opnieuw in opspraak naar aanleiding van een standpunt van het 
zogenaamde gelijkekansencentrum dat een verbod op de boerkini discriminerend zou 
zijn. Het leverde Unia veel scherpe kritiek op, onder meer van enkele federale 
staatssecretarissen. Federaal staatssecretaris Francken lachte in de media met de 
waarde van de adviezen van Unia: “Dat is maar een advies. Wie is Unia? Dat ze maar 
adviezen schrijven.” Gemeentebesturen laten inmiddels weten dat ze het advies van Unia 
naast zich neer zullen leggen. 

1. Wat is het bedrag van de dotatie die Unia ontvangt van de Vlaamse Regering? Graag 
de bedragen voor 2015, 2016 en 2017. 

2. Ontvangt Unia nog andere steun van de Vlaamse Regering, projectmatig of andere? 
Zo ja, welke en voor welke bedragen?

3. De waarde van de controversiële adviezen wordt door een federale staatssecretaris 
in twijfel getrokken. 

Waarom wordt nog geld gegeven aan een instelling die adviezen aflevert waar 
blijkbaar toch niemand rekening mee houdt?  

4. Overweegt de minister nu wel het samenwerkingsakkoord met betrekking tot Unia op 
te zeggen en de bijhorende budgetten te schrappen? 



5. Wat is de stand van zaken met betrekking tot de evaluatie? Werd de opdracht tot 
evaluatie al uitbesteed aan een onafhankelijke onderzoeksinstantie? Zo ja, wanneer 
en aan wie? Zo neen, waarom nog niet? 

6. Welke vragen zullen aan bod komen? Graag een lijst. 

7. Wel budget trekt de minister uit voor deze evaluatie? 

8. Wat is de deadline voor de evaluatie? 

9. Welke invloed heeft het standpunt betreffende de boerkini en de kritiek erop 
desgevallend op de evaluatie of de samenwerking met Unia? 

10. Welke andere initiatieven neemt de minister nog aangaande Unia?
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1. Overeenkomstig artikel 16 §2 van het samenwerkingsakkoord heeft Unia recht op een 
subsidie (op jaarbasis) vanuit Vlaanderen voor een bedrag van 787.200 euro. Conform 
de beslissing van de Vlaamse Regering levert het departement Buitenlandse Zaken 
een bijdrage en staat de rest van de financiering ingeschreven op de beleidskredieten 
van Gelijke Kansen. De bijdrage aan UNIA wordt geïndexeerd op basis van de 
gezondheidsindex. Dit geeft volgend overzicht van dotaties uit Vlaanderen: 

Gelijke Kansen Buitenlandse Zaken Totaal
2015 751.200 EUR 36.000 EUR 787.200 EUR

2016 751.200 EUR
(+3.309 EUR index) 36.000 EUR 790.509 EUR

2017 763.000 EUR
(+3.000 EUR index)

36.000 EUR
(+ 952,20 EUR index) 802.952 EUR

2. Ik heb geen weet van een andere financiering vanuit Vlaanderen.

3. De financiering van onafhankelijke gelijkheidsorganen vloeit voort uit Europese 
richtlijnen. 

4. Het is de bevoegdheid van het parlement om – indien ze dat wensen – het 
samenwerkingsakkoord op te zeggen. 

5-10. De evaluatie is in voorbereiding. 


